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кілька тисяч голсідних людий, витягаючи руки в гору, 
кричали: ,,Нрацї, дайте нам праці 1” Не обійшло ся і без 
сього, що де-хто з голодної громади давав пропозицію 
розбити маґазини з наживою. І не можна дивувати ся сим 
поодиноким скрайний бажаням.

Б Канаді в біжу чім році, хогь жнива були в троз 
ліпші від минулого року, бо^йто людий терпить голод, 
бо не уроджай або недорід правлять тепер наживою а 
властителі про іукційнпх средсув. Два 
ся на те, що "в Канаду заглядав голод.

Перший чинник,тобезголовл» зтеперійганійпродук- 
ційній системі. Властителі иредукційних средств, себ-то 
каш іалїсти, наиродукув&ли стільки товарів, що не годні 
позбути ся тепер їх, і му сіли аж припинити фабрикацію 
товарів. З того вийшло те, що велитеньске число робіт
ників стратило занятз і не мав місця зарібку а з тим не 
маз за іцо купувати наживу, Елзватори наповнені збі- 
жем, а нема кому забирати його, бо ті, що потребують

Зимі Щі іо старю *(Конець. — Гляди ч. 48. ,,Р. Н.” )
Так, приватна власнісаь з тепер жерелом нужди. 

Однаковож не все приватна власність була вели
ким злом. Противно, зі було треба. В тих часах, коли 
кождий, але кождий, міг бути ремісником, кождий,<уіг 
мати свій малий варстат,-кождий міИмати землю, кож
дий міг мати продукційні средства, — тогди та приватна 
власність навіть була дуже лот рібною. Без неї навіть не 
можна подумати собі розвитку людства. Без тої приват
ної власносте в попередних часах не міг би ся був роз
винути промисл, торговля і культура взагалі. Комуніка
ційні средства, як ось-желїзницї, кораблі, телзґраф, почта, 
телефон без приватної власносте, не знати, чи були би 
ся коли розвинули. Без неї не повстав би капіталістич
ний теперішний лад. Але сьогодня та при
ватна власність з шкідливою. Лиш уважай 
читачу, що су все треба розуміти ,під приватною власно
сте) лиш предукційну власність, котра видав з себе якісь 
плоди, якісь продукти, — котра витворюз які будь сред
ства потрібні до людського жити І лити про тую при
ватну власність говорить ся ось тут, і лиш проти тої при
ватної власности йде борба. Приміром чобіт, стіл, крісло, 
зеркало, се така приватна власність, яка не видаз з себе 
нічого, і она через те не з шкідливою, бо нею не можна 
другого визискувати. Але фабрики, майстерні, желїзницї, 
кораблі,' копальні, лани, ріл'ї, ліси, от тая приватна влас
ність з шкідливою в теперішних часах. Се-б то, шкідли
вим з те, що ті видатні річи-з згуртовані в одних руках. 
Бо при їх помочи можца визискувати других, бо кождий 
мусить вживати їх, коли хоче жити.

Давнійша приватна властіе^ь видавала з себе лиш 
тілько плодів, кілько було треба тим людям, котрі без
посереднє вживали зі.. Ткач не робив більше полотна, 
лиш тілько, кілько було в него замовлено. Господар сіяв 
лиш тілько, кілько треба було на житз. Значить “ся. дав- 
нїйше можна було правильно знати, кілько треба проду
кувати, кілько приватна власність маз видавати плодів. 
А тепер, коли приватна власність з згуртована в одних 
руках, то она не зназ межі своєї видатносте. Жадоба 
зиску, жадоба побороти другого властителя такої самої 
приватної власности, себто конкуренція, а дальше по
ширена торговельних доріг і ринків збуту зробили те, що 
капіталісти не мають понятя. чи они виробили досить 
вже, чи за мало, або чи га богато продуктів Они не ма
ють перегляду в продукції, себто у вйтворюваню ріж- 
них плодів при помочи їх приватної власности. Звідси 
то виходять ті к р і з и, про які кождий вже чув, а ось 
туть в Канаді вже богато з Вас кушали зї. Кріза вихо
дить тогди, коли капіталісти нароблять стільки товару, 
що нема іх де збути. А що в той товар впхав капіталіст 
свої гроші і не може тепер позбути ся тих товарів, а не 
маз може гроша на те, щоби передержати той час, нїм 
товари знов пічнуть продавати ся, нїм знов буде можна 
позбутися їх, то в такий час такий кяпіталїст, котрий 
загнався за далеко, звичайно банкроту з. З того маз хо- 
сен ще більшрй капіталіст, бо він перше всього купуз 
його товари а друге те, що позбував ся конкурента раз 
на все.

ДоКракова 
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Ми висилазмо пасажирів лиш пасажирпинм шіфи. 
ми і ручимо, що наші пасажирі не будуть їхати та 
гаровими шіфами. Гроші висилазмо і мінязмо 
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його, не мають-за що купити.
Другим чинником голоду з те, що капіталісти вво

дять у свої фабрики все то нові машини, лїпні машини, 
котрі не потребують Оогато обслуги. От приміром число 
голодних палячів збільшаз ся день за днем, бо фабри
канти вводять такі автоматичні машини, які самі беруть 
паливо, іде перше було 25 палячів, з тепер лиш один 
простий наглядач. В будівництві машина до мішаня 
піску з цементом увільнила тисячі людий від пращі. По 
оетатнім страйку копальняних робітників в Анґлїї за
вели фабриканти новий опаловий матеріал зложений 
з нафтових відпадків, угляного пороху і других домішок 
відиадків ріжного рода. Зроблені з сего цеголки дають 

4з рази більше тепла чим. вуголь, і з 4$ рази таньші. Беї 
уі і другі винаходи відсунули богато людий від праці'.

До тих двох чинників прийшов ще й третий, а імен
но те, що балканьека війна обнвзила збут фабричних 
виробів на європейських ринках і спричинила нужду 
в Евроиі, яка нагнала велике число /безробочих в Аме- 
рику. . Через те число безробочих в Канаді зросло ще 
більше.

\У^МІРЕО & ТРА^СХ^А

ДОСТАВШ РІЖНОГО РОДА ЦТЙМУ ДЛЯ ВУЗПВИ.
Мазмо стало на складі лати, ґонти, вікна, двері і 
всяке викінчена внутр. Тверде дерево спеціально 
до викінчуваня.

Всякого рода дерево, вуголь завеїгди мазмо та
кож на складі в Тр токіні- *
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щастя для Вас як вложенз гроти в реальності!. |
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Сего року через недостачу грошей припинено роз
вій міст, однак в місті Мелвил Саск побудовано бу
динків за з мілїона доларів а до того закладають ся 
слідуючі фабрики : паперу полотна і оливи. Тепер 
як раз для вас нагода заробити гроші .Не стягай
тесь з дня на на день, бо відтак буде запізно.

Користайте з нагоди, котру ми тепер як раз 
предкладазм. Ми щойно створили один парк до 
продажі, котрий помірениіі на акри. В першім днц 
по отвореню ми продали 29 акрів, з котрих богато 
закупили Русмни;на жадана кождий може дістати 
їх імена. Вудьте певні, що кождий доляр вложений 
Вами в реальпости в місті Мелвил Саск. принесе 
Вам до року7 подвійно або і більше. Чому ?Тому7, що 
на другий рік мають будуватись иовисше наведені 
фабрики, в котрих буде мати занятз о коло 1700 ро
бітників. Тепер як раз пора для Вас купувати ак
ри або лоти в місті Мелвил, бо на другий рік ціни 
підуть в гору. Наш і акри положені близько р"ранд 
Трунґ шапів. Земля чорна і урожайна і з в найкрас- 
шім положеню. Лоти, коті ми продазмо, з в сере
дині міста і сухі, за що ґварантузмо. Ціна акрів і 
лотів від 150 доларів в гору. Десяту часті, з горн

Та на тім ббзробітю ще не конець. В слідуючім році 
снодїзть ся промисловий сьвіт дійсної крізи і треба го
товити ся на те, що в слідуючім році буде безробітз бо
гато богато страшнїйше, чим сего року.

Не лиш у Віннїпеґу; всюди, по веїх канадийських 
містах ходить більша половина робітників без праці вже 
від початку Чіая. І той стан не полїпшаз ся а все чим 
день то гірший.

Перші Війніпеґовцї підняли голос голодової рослуки 
і той голос не буде одиноким, а він відіСзть ся в скорі 
в цілій північній Америці.

У Віннїпеґу, — хоть громада голодних була дуже 
огірчена, — ухвалена резолюція звучить ще дуже-дуже 
слабо. Ось она:

,.Ми безробочі горожани Віннїпеґу зібрані намітінґу 
просимо майора міста, алдерманів і контрольорів ужите 
всього свого впливу на те, щоби облегчити наше прикре 
положенз, викликане безробітзм, — облегчити наше 
прикре положенз відкритзм нових робіт або иншим спо
собом, який будуть вважати за найкрасцшй. Ми не про
симо о поміч, — ми потребузмо лиш праці!”

Отже резолюція дуже слаба, але треба сподївати ся, 
що она в короткім часі буде звучати зі всім відмінно. І не 
лиш управа міста але і правитеьство повинні скоро огля
нути ся за способами зарадити лихови. Бо часи не ті, що 
були давно, і ми що година то більше зближаємо ся до 
тої колізії, яка маз остаточно рішити відношене між ро
бітниками а властителями приватної власности. Прави- 
тельство мусить вже раз рішити ся не грати в дутку ка
піталістів а заступати інтереси величезної більшосте

а
решта на сплати після угоди.

Приходїгь або пишіть по блпші інформації 
а довідаєтесь о всім точнїйше.

Пишіть зараз до свого краяна:
Зате-ж терпить страшно на тім ціле населене котре 

жіз як продажний творець тих продуктів, котре своїми 
руками витворюз всі продукти. Бо тогди капіталіст за
микав фабрику, замикає маґазин, замикає шиіхлїр і чекав 
на крастий для него час,а Ти робітнику можеш замкнути 
рот на ключ і "постити доти, доки каиіталїстови схоче ся. 
Тогди Ти не годен заплатити помешканя, тогди Ти ходиш 
попри маґазини найкрасших убрань, коло маґазинів 
хліба, ковбас, шинок, обуви, але купила нема. Гарні 
плащі висять за вікном, лиш не на Тебе шиті. Із закро- 
вавленем серцем дивині ся на те, і просто по сьмітниках 
шуказш останків поживи. Се бVлп в Кянядї пару літ 
тому взад. Може не правда се), може то також ,,лад бо
жий “ ? Машини стоять, з множеетво рук, що охотно об
слугували би їх, а ніхто не хоче їх купити. Нужда, го
лод, хороба у дїтий в першій мірі — от 'товариші крізи.

Коли Ти собі се все добре передумаєш, що в такі часи 
сотки тисяч, міл"іони людий терплять, страшно терплять, 
лиш задля того, що мала купка капіталістів не вміз пра
вити продукцією своїх п редукційних средств, — коли 
Ти подумавш над тим, що тогди не винен анї ніякий бог, 
нї Ти, лиш отта купка визискувачів, то чи можеш Ти 
сказати, що такий лад може істнувати дальше ? Чи може 
він істнувати на шкоду людства а на хосон малої купки 
людий? Коли Ти доеи не думав про господарське анї 
про політичне житз, то коли Ти пережив таку крізу, чи 
дальше не будеш думав про се? О, Твій власний жолу-

Е.М.УШЕМА,
Соттібіопег їог ОаіНз,

МеЬ'іИе, 5авк.Вох 208.

Ш ОГОЛОШЕНЕ! Ш
Отсим новідомлязмо Українсько-Руську сус

пільність, що в Торонті відкрилась Українсько- 
Руська книгарня

народу.
Робітникам від нас одна одинока рада:
Орґанїзувати ся, і як один муж, не жадати, а пере

вести в діло скорочене часу праці. Нехай по веїх заводах 
не буде дві шихті а три а навіть чотири або шість. Так, 
щоби кождий робітник міг мати роботу. Бо гам де пра
цює сто робітників в двох шихтах, себто 12 годин одних 
50 робітників а других 12 годин других 50 робітників, 
то при трох шихтах, при трох верствах працї, будуть 
працювати лиш по 8 годин і треба буде не 100 але 150 
робітників. При чотирох шихтах, при чорирох верствах 
праці, треба буде в тій самій фабриці 200 робітників по 
6 годин праці, а при шістьох верствах треба ($уде аж 300 
робітників по 4 годин працї. Через те кождий буде мав 
роботу, бо треба буде три рази тільки робітників, чим 
при двох верствах. А плата лишить ся та сама. Але се 
лиш можна осягнути орґанїзацізю. І то фінансовою орґа- 
Нїзацію, юоби на случай страйку був капітал. Отже до 
діла ! Нехай ввійде в житз та форма орґанїзації^ про яку 
вже була бесіда в „Роб. Нар.”, яку вже приняли робіт
ники в Монтреалю і Торонто.

Ч „ЇЇРОСЬВІТА"
в котрій можна дістати ріжні книжки, кразві карт
ки, ґазеги а також гарні друковані листи з жела- 

нями украшениші цьвітами.
Катальоіи посилаємо даром кождому, хто при

шле нам свою адресу.
Заламятайте собі добре сей адрес:

і

„РК05УІТА“
Тогопіо, Опі.II 207 Уоигк 51. ІСапайа

і! ПОЗІРІ НОВИЙ РУСКИЙ ШТОР!!!
Хочете їсти правдиві сьвіжі шинки, ковба

си, вудженику, солонину, то заходїть до мене. 
В мене з також гербата кава і всьо потрібне до 
домового ужитку. Всякі замовленя з околиці ви
коную дуже точно і солідно.

Прошу, заходїть до:

Направляю найтаньше і найліпше всі музичні 
; інструменти і строю фортеняни. На всьо даю ґа- 

рантію. Найбільший склад гармоній* скрипок, ґра- 
мофонів, струн і всіх иньших річий потрібних в му
зичнім еьвітї з у

Д о діла! — не чекайте, аж голод змусить Вас до 
сього важного кроку. Голод вже за плечами!

Віиеіпег & СорасЬка
441 Зеїкігк Аує.

МК. №55ЕУ
ІщігьВаіі»ісьЯ"і \\Чппіре£, Мап. Сог. Мс С.евог & АЬегсіеп Аує,
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